

# 内蒙古商报

NEI MENG GU SHANG BAO

主管主办:内蒙古新华报业中心  
出版:内蒙古商报社  
国内统一连续出版物号:CN 15-0068  
邮发代号:15-29



2022年9月6日 星期二  
总523期 今日8版  
网址:www.nmgsb.com.cn  
新闻热线:0471-3285915  
广告热线:0471-3285916

本报记者 张鑫

在锡林郭勒盟苏尼特草原上,有一家叫做苏尼特左旗满都拉肉食品有限公司的企业在总经理李凤敏的带领下,公司建立了“企业+合作社+牧户”的利益联结机制,实现了三方共赢。

李凤敏对苏尼特羊有着特殊的情感。据她介绍,锡林郭勒盟苏尼特左旗日早哈拉苏木是她出生的地方,送来苏木敦日格勒图雅嘎查是企业的发源地。

1995年冬季的一天,李凤敏的父亲李瑞收了一群羊,与儿子和半信一行三人赶羊返回旗里。由于遭遇一场暴风雪,几个人受了不少罪。经过这件事,李瑞决心建个冷库。

1996年,李瑞在旗政府所在地新旧址建立了旗第一家冷库,该冷库成了全旗第一家私营企业。

2013年公司又投资1000多万元,大修三天,在旗政府所在地新址的肉食品深加工园区盖了新房,新厂区当年开工,当年投产,成为加工园区首家入驻企业。

现在,李瑞的3个子女承父业。大姐主抓生产,二姐负责与各级政府、嘎查、合作社以及牧户之间的联系协调,三妹李凤敏负责销售,三姐妹紧紧拧成一股绳。在厂区建设牛羊肉精深加工线3条,日屠宰加工能力2000头只,速冻能力100吨,冷藏能力3000吨,年加工牛羊20万头只,肉制品加工能力6000吨。如今公司产品远销北京、天津、广东、上海、浙江、江苏、山东等地。

企业被自治区政府命名为内蒙古

自治区农牧业龙头企业、自治区先进私营企业。被锡林郭勒盟盟委行署命名为锡林郭勒盟绿色农畜产品输出主要加工基地,已是为苏尼特左旗名副其实的重点肉食品加工企业。

与此同时,为了进一步回报牧民对企业的帮助,公司建立了企业+合作社+牧户利益联结机制,与10个合作社建立了合作关系,合作社又与1000多户牧户建立了利益联结关系。通过“企业+合作社+牧户”的利益联结机制,把千家万户的小生产与千变万化的大市场连起来,实现了三方共赢,取得了良好的社会效益和经济效益。

发展是企业的根本,是灵魂,是永恒的主题。为了推动企业更好更快地发展,李凤敏带领团队本着“增强内功,巧借外力,精深加工,品牌开路,追赶超越”的发展思路,应对市场竞争,强化管理,夯实基础,积极进行品牌升级,使企业步入了发展的快车道。通过建立苏尼特羊肉直播带货销售平台,使苏尼特羊名扬千里,苏尼特羊肉摆到全国千千万万个家庭的餐桌上。

“品质引路、科技先行,安全健康、绿色方便,社区家庭、量身定制,带领牧民、走向世界”的32字方针是李凤敏

## 苏尼特牛羊肉 走向世界 助推乡村振兴 赋能发展之路

奋进新征程 建功新时代·非凡十年

始终坚守的信念。“把锡林郭勒盟中小型企业食品企业吸纳到公司中来,形成一个以肉食品产销为主的产业集群,进一步延伸产业链条,最终将产品走向世界,将苏尼特羊肉摆到世界各国人民的餐桌上。”直面愿景,她信心十足。

事业发展潜力。

在利好政策的影响下,内蒙古牛产业发展步伐明显加快,牛羊出栏量大幅增长,养殖规模不断壮大,同时吸引社会资本广泛参与牛羊产业发展,许多外出经商或务工人员纷纷返乡创业,有的申请新建养殖场,有的对原有的养殖场进行改造,有的进军订单牧草业……内蒙古草原上呈现出一派农畜产品产业全面发展的喜人景象。

本报记者 王丰

30载的从医历程中,他始终如一地坚守“想病人之所想,急病人之所急”的初心,做百姓生命的守护者,每年接诊上万人次,成功诊治皮肤科疑难、危重病症患者上千例。

他就是石继海,来自包头医学院第一附属医院,一位拥有仁心仁术的好医生。

1998年,石继海在中国医学科学院中国协和医科大学皮肤病研究所完成皮肤癌与性病学专业的硕博连读后,回到包头医学院工作。

在石继海的诊疗记忆中,一个鄂尔多斯的女孩给他的印象最深刻。当时她才16岁,因皮肤病治疗两年多时间,结果病情反复发作,逐渐加重。

求治于石继海医生后,石继海劝说家长做皮肤病理,家长说家中条件困难,与其花钱做检查,不如买药治病。

为了明确女孩的病情,石继海为女孩免费做了皮肤病理,初步诊断为皮肤淋巴瘤。但是如果要进行一步分型,看癌细胞是什么来源?恶性程度高不高?还要进一步做免疫组化及免疫荧光方面的化验。

石继海遂将患者介绍到北京某医院,并资助了3000元钱,然而患者到北京后听信医托的建议去了一家中医诊所,用带去的3000多元钱开了一麻袋中药。

石继海很无奈,执着地又通过科里大夫去北京时为患者做了检验,最终明确了病因。

石继海就是这样以严谨认真的医态度、无畏赤诚的医者仁心,为患者带去更完善的医疗服务,为国家医疗事业发展贡献着力量。

2022年,石继海获得内蒙古“最美科技工作者”称号。

本报记者 王丰

孔子云:言必诚信,行必忠正。说诚实话,办诚信事,做诚信人,如今正在成为每个人的生活方式、行为准则和自觉行动。

商者无域,想要做生意,必须放眼世界。内蒙古黑龙江商会会长、内蒙古时珍北药集团董事长王泳茗就是这样。自2007年从黑龙江来到内蒙古,他在医疗行业和中草药种植产业里摸爬十五个年头。

2018年8月15日,在他的倡导下,内蒙古黑龙江商会成立。发展至今

## 黑龙江商人王泳茗眼中的内蒙古: 讲规矩,聚来“旺”人气

已有会员2000人,且有鄂尔多斯黑龙江商会和赤峰黑龙江商会2家分会。

内蒙古给王泳茗的印象,除了憨厚粗犷,就是诚实守信。

在新冠疫情期间,黑龙江商会为呼和浩特市的中小学捐赠了230万元消毒用品和抗疫物资。捐赠结束后的第二天,商会就收到了具体收捐物品的名单。这让王泳茗更加热爱内蒙古,热爱大草原。

8年前,内蒙古黑龙江商会欲在通辽市奈曼旗种植中药材,由于多种因素未能真正实施,但内蒙古时珍北药集团

前期已经投入400万元。今年4月,经多方协调,有关部门为其补偿300万元。这就是内蒙古的营商环境。

“裁下梧桐树,引得凤凰来”。一个地方营商环境好不好,首先就是看是否讲诚信、守信用。当地的良好形象就是招商引资的“梧桐树”。

王泳茗认为,在招商引资过程中,一定要恪守国家法律、法规和政策,兑现承诺,公正执法,不能朝令夕改,防止给企业带来政策性风险和经济损失。只有这样,诚实守信才能充盈我们的生活,营商环境才能越来越好。



## 守护节日 食品安全

中秋节将至,为保障市场规范供应,内蒙古自治区各级市场监管部门联合其他相关部门开展中秋市场“天价月饼”集中检查。图为呼和浩特市市场监管局执法人员检查月饼市场。

本报记者 张鑫 摄影报道  
(详见 2 版)

商报时评

## 高质量发展乃企业的生命线

本报记者 王子旺

金秋时节,苏尼特草原草丰牛羊肥,这得益于苏尼特良好的生态优势、气候条件及丰沛的水资源,更是这些基础设施造就了苏尼特牛羊肉产品独有的品质。

高质量发展是企业的生命,沿着这条主线,苏尼特左旗满都拉图肉食品有限公司延伸产业链,瞄准京津冀、长三角等高端市场,拓展屠宰+仓储

+分割的产销模式,做好线上线下结合,最大限度延伸销售半径,推动牛羊产业链向更高质量的发展阶段。

其实,“高质量”早已是内蒙古牛羊产业发展关键词,“十四五”时期,自治区坚定不移走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,新主体、新技术、新产品、新业态、新模式不断涌现,加速转化为农牧业发展新动能,进一步激活自治区农畜产品产业全面发展的喜人景象。

事业发展潜力。

在利好政策的影响下,内蒙古牛羊产业发展步伐明显加快,牛羊出栏量大幅增长,养殖规模不断壮大,同时吸引社会资本广泛参与牛羊产业发展,许多外出经商或务工人员纷纷返乡创业,有的申请新建养殖场,有的对原有的养殖场进行改造,有的进军订单牧草业……内蒙古草原上呈现一派农畜产品产业全面发展的喜人景象。

## “重点项目加速度 促进经济高质量发展”系列报道之五: 呼伦贝尔市级重点项目开复工率、投资完成率“双提升”

本报记者(记者 迪威娜)记者从内蒙古自治区发展改革委获悉,今年以来,

呼伦贝尔市以“开局就是决战、起步就要冲刺”的姿态,千方百计抓项目稳投资,市级重点项目开复工率、投资完成率“双提升”,创近年来最好水平,促进全市经济社会发展稳中向好、

稳中有进。

通过实行重点项目“日调度、日报告”“周梳理、周通报”,盯办、督办、跑办新建重点项目前期研究,制定《市级重点项目建设和固定资产投资考评细则》等一系列有效举措,呼伦贝尔市248个市级重点项目开复工率从一季度的31%较去年同期提高11.8个百分点,提升到二季度的91.1%(较去年同期提高32.7个百分点),截至目前已达93.1%。(较去年同期提高21.1个百分点)。投资完成率从一季度的2.4%较去年同期提高0.5个百分点,提升到二季度的37.2%(较去年同期提高24.8个百分点),截至目前已达48.9%,较去年同期提高28.4个百分点。

下一步,呼伦贝尔市将抢抓项目建设“黄金期”,全面加强要素保障,推动政府投资和民间投资协同发力,努力完成更多的实物量和投资额。

## 服贸会:发展 合作 双双赢 第三届“内蒙古味道”北京招商推介会 签约意向金额达 1.28 亿元

本报记者(记者 张鑫)发展是永恒的主题,合作

是成功的基石,双赢是共同的愿望。9月2日,由内蒙古自治区商务厅、农牧厅、文旅厅主办的“第三届‘内蒙古味道’北京招商推介会”在中国国际服务贸易交易会(以下简称服贸会)国家会议中心举行。内蒙古自治区人民政府驻北京办事处主任于海宇,北京市商务局党组书记、局长单耀军出席并致辞,北京市商务局、自治区党委宣传部、自治区商务厅、农牧厅、文旅厅等单位领导出席。

推介会。

服贸会是全球唯一专门针对服务贸易的国家级、国际性综合交易会,是中国对外交流合作三大展会之一。内蒙古自治区商务厅、农牧厅、文旅厅以“京蒙协作 走进北京”为推介主题,全方位、多角度搭建区域合作交流平台,充分展示内蒙古绿色农畜产品资源优势,产业特色和丰富的旅游资源,吸引更多优质企业了解内蒙古,走进内蒙古。(下转 5 版)

## 2022 年东胜区“寻找城市合伙人” 招商引资活动开幕

9月4日,2022年“寻找城市合伙人”招商引资活动在东胜区开幕。鄂尔多斯市市委常委、副市长姜波出席活动。

据了解,活动以“招商引资、合作共赢”为主题,旨在进一步为创新创业项目、人才培育和投融资机构搭建桥梁,全方位、多领域、深层次促成合作,推动实现优秀人才、优质项目和社会资本同步引进,共同发展,深入促进各类优质“城市合伙人”成为城市转型升级的新动力。活动持续到9月5日上午,通过项目路演、网红直播推介、现场洽谈、实地考察等方式,对涵盖生态、功能配套、科创空间、公园城市、农商文旅融合发展、智慧城市新基建等多个领域的50个优质项目进行集中推介。

当日,共有270位人才专家、投资人和创新项目持有人等参加开幕式,鄂尔多斯市人才协会、中国移动通信集团内蒙古有限公司鄂尔多斯分公司、伊泰投资控股有限公司有关负责人在开幕式上作交流发言。

白杨 袁媛

## 休刊通知

因中秋节放假,本报 9 月 13 日休刊一期。休刊期间,本报新媒体持续更新。

《内蒙古商报》编辑部  
2022年9月6日

黄河盐碱地里养对虾



乌海市海南区巴音陶亥镇2021年在黄河岸边的盐碱地里试养南美白对虾,今年获得成功。盐碱地对虾田,不仅提高了盐碱地的利用率,也将带动当地村民致富。  
图为 8 月 25 日,盐碱水对虾养殖园工作人员在捕捞对虾。  
刘磊 摄